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Η Θεολογική Σχολή του Βουκουρεστίου γίνεται 
190 ετών: Σπάνια βιβλία εκτίθενται στην 
Ακαδημία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Άνοιξε τις πύλες της την Πέμπτη 18 Ιουνίου 2026 η έκθεση με 
τον λατινικό τίτλο: «Habent sua fata libelli», που σημαίνει «Τα 
βιβλία έχουν το δικό τους πεπρωμένο». Η Έκθεση φιλοξενεί 
σπάνια βιβλία από την παλιά βιβλιοθήκη στο Βουκουρέστι, τα 
οποία φυλάσσονται στις συλλογές της Βιβλιοθήκης της 
Ρουμανικής Ακαδημίας και της Βιβλιοθήκης της Ιεράς 
Συνόδου».

Στα εγκαίνια της Έκθεσης έδωσαν το παρών ο Αρχιμανδρίτης π. Πολύκαρπος 
Τσιτουλέσκου, Διευθυντής της Βιβλιοθήκης της Ιεράς Συνόδου, ο Μιχάι 
Κονσταντίν Τσιγκλέα, αναπληρωτής γενικός διευθυντής της Βιβλιοθήκης της 
Ρουμανικής Ακαδημίας, και η Κάρμεν Άλμπου από το Γραφείο Χειρογράφων και 
Σπάνιων Βιβλίων της Βιβλιοθήκης της Ρουμανικής Ακαδημίας, η οποία είναι και η 
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επιμελήτρια της Έκθεσης.
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190 χρόνια από την ίδρυση του Σεμιναρίου Βουκουρεστίου

Η έκθεση φέρνει στο φως σπάνιες φωτογραφίες και βιβλία από την κληρονομιά του 
Κεντρικού Σεμιναρίου, το οποίο ιδρύθηκε πριν από 190 χρόνια, καθώς και 
σημαντικά έργα που φυλάσσονται στη Βιβλιοθήκη της Ρουμανικής Ακαδημίας, τα 
οποία προέρχονται από δυτικοευρωπαϊκά τυπογραφεία του 16ου-18ου αιώνα και 
έχουν ιδιαίτερη ιστορική σημασία.



«Στις προθήκες θα βρείτε δύο τόμους του ίδιου έργου, το μέρος Ι και το μέρος ΙΙ, 
οι οποίοι όμως φυλάσσονται ο ένας στη Βιβλιοθήκη της Ακαδημίας, ο άλλος στη 
Βιβλιοθήκη της Ιεράς Συνόδου, αλλά και οι δύο προέρχονται από το Κεντρικό 
Σεμινάριο, δηλαδή: Βίοι Αγίων τυπωμένοι το 1689 με την υπογραφή του 
Μητροπολίτη Βλαχίας Θεοδοσίου», δήλωσε ο διευθυντής της Βιβλιοθήκης της 
Ιεράς Συνόδου.



Βιβλίο ηλικίας άνω των πέντε αιώνων

Η επιμελήτρια της έκθεσης, Κάρμεν Άλμπου, ανέφερε ότι το παλαιότερο από τα 
βιβλία τυπώθηκε το 1515.

«Η παλαιότερη εκτύπωση της έκθεσης, υπάρχει σήμερα στην Ακαδημία και είναι 
ένας τόμος από το γραφείο του Άλδου Μανούτιου στη Βενετία, 1515, με τις 
επόμενες εκδόσεις να έχουν αναλάβει οι κληρονόμοι του και ο Αντρέα Τορεσάνο. 
Το έργο σχεδιάστηκε ως ένας πρακτικός και προσιτός οδηγός για την εκμάθηση 
της ελληνικής γραμματικής.» εξήγησε.
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